Principio del formulario

Objetivos:
Desde hace mas de 30 años se ha demostrado que el Neurofeedback reduce los síntomas del Déficit de Atención, mejora los resultados académicos y el comportamiento social. Aun teniendo en cuento estos resultados tan prometedores, el neurofeedback no se ha considerado como la primera alternativa terapéutica ya que hasta hace solo unos pocos años se vinieron a conocer estudios controlados, con estándares metodológicos que cumplen los requerimientos científicos. Presentamos aquí los resultados de un estudio que por primera vez es dirigido a la medida de los efectos a largo plazo de la auto regulación de la corteza cerebral.

Método
Dos grupos de 19 paciente cada uno recibieron 30 sesiones de entrenamiento con Neurofeedback ya sea de entrenamiento Theta/beta o entrenamiento de potenciales corticales lentos. Las evaluaciones de seguimiento tanto al final de la terapia como 6 meses después demostraron la capacidad de los sujetos para autorregular sus potenciales cerebrales, y la permanencia de las mejoras en comportamiento, atención y  Cociente Intelectual. (Leins et al., Neurofeedback for children with ADHD: a comparison of SCP and Theta/Beta Protocols. Applied Psychophysiology and Biofeedback, in press). En este estudio se reporta un nuevo seguimiento dos años después,  de 11 y 12 de los 19 niños de cada grupo original en los cuales se demuestra que no hay pérdida en la capacidad de autorregulación ni en los resultados de atención y cociente intelectual. 


Resultados.

Todos los cambios en comportamiento y atención que se habían informado en mediciones previas demostraron ser estables. Adicionalmente, se encontró una reducción significativa de los problemas que presentaban los sujetos (cuestionario de Eyberg). Igualmente se preserva la capacidad de autorregulación cortical.


Conclusión
El Neurofeedback produce cambios significativos en el comportamiento y en la atención. Ello demuestra que es una alternativa o complemento del tratamiento tradicional del Déficit de Atención. La estabilidad de los cambios puede ser explicada por la normalización de las funciones cerebrales que son responsables por el control inhibitorio, la impulsividad y la hiperactividad del sujeto.

